Rownania rézniczkowe

Lista 1

Zad 1. Sprawdzi¢ czy dana funkcja jest rozwigzaniem danego roéwnania rézniczkowego

rOwnanie funkcja rOwnanie funkcja
a) | (1+2¥)y =2y y =1+ 22 d)| v+y=0 y=3sinx —4cosx
b) ) =y=u y=3 +x—-2¢e) |y +y=2¢ y = x2e”
¢) | cos gpj—; =2rsing | r(p) = COSO% f) y"' =y y=C1+ Coe™ + Cse”

Zad 2. Sprawdzi¢ ktore z funkeji uwiktanych spetniaja dane réwnanie rézniczkowe

rownanie

funkcja

&

v —1—2y+ay)y =0

y'—1=(x+2)°

=)

(" —2)y —y+a2*=0

2+ > — 3y =0

]

(zy” + 22y — 1)y +9y° =0

Ty —e ¥V —1=0

o

yy +x =0

22 +y?—25=0

)
)
)
)
)

e

5zt —2zy + 3y — %)y’ =0

Pty + a2’ =0

Zad 3. Sprawdzi¢ czy dana krzywa jest krzywa catkowa danego réwnania rézniczkowego

roOwnanie krzywa
a) y =-1 (rcost,rsint), te 0,7
b) y =—2 (rcost,rsint), te -5, 5]
c) |y —1= 2y +ay)y (sinht — 2,cosht), teR
d) Y =8z (5,8 —1), te(0,+00)
e) Sy'ws +1=us 3,12 -2t — 1), te€(-10,+10)
f) y =1 (t,[t]), teR

Zad 4. Wyznaczy¢ réwnania rézniczkowe rodziny krzywych

rodzina krzywych rodzina krzywych
a) y = ax? d) | y=Cres + (Cy + Csx)e™™
b) | y=C1e* + Coe™ || e) | (Ccost,2Csint), te€ [0,
c) r(p) = ﬁ f) | (°+C,t—1),t€(0,4+00)

Zad 5. Rozwigza¢ zagadnienia Cauchy’ego (znalez¢ rozwiazania szczeg6olne) rownan wyzna-
czonych w Zadaniu 4 dla nastepujacych warunkow poczatkowych

warunki poczatkowe warunki poczatkowe
a) zo =1, y(z9) = 1 d) [ w0 =0, y(xo) =0, y'(xo) = 3, ¥ (2x0) = =35
b) | mo =0, y(xo) =2, y'(wo) =1 ¢) w0 = 5. y(r0) = V2
c) o =0, 7(po) =7 f) zo =1, y(z9) =0

Zad 6. Pokaza¢, ze dane rodziny krzywych sg rozwigzaniami ogélnymi oraz sprawdzi¢

dane krzywe sg catkami osobliwymi danych rownan

krzywa rodzina krzywych rOwnanie
a) | y=—ya’ y=Cx+C° y=ay +(y)*
b) | y=3@+1)? |y=Ce-C-C* ly=ay' +y — (¢)°
c) 4o = —y? x=Cy+ C? x—%%—(y}y
d) | (t2,2t), t>0 y=Cx+4 y—xy’—k&
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